

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Сталинская ПОБЕДА

орган Д-Константиновского района ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся

Год издания тринадцатый

Адрес редакции Д-Константиново, Горьковской области

Выходит 1 раз в неделю

Товарищи колхозники и колхозницы! Завершая сев, организуйте самый тщательный уход за посевами, очищайте их от сорняков, не покладая рук боритесь за высокий урожай всех культур!

Быстро завершим сев, организуем тщательный уход за посевами!

Образцово ухаживать за посевами

Весенний сев в нашем районе прошел успешно, в установленные сроки и при соблюдении всех агротехнических правил. Колхозники и колхозницы работали на поле с большим подъемом, самоотверженно, выполняя в большинстве случаев полторные и двойные нормы. Фундамент высокого урожая, таким образом, заложен. Но своевременное проведение весеннего сева — это начало борьбы за богатый урожай.

Следующее очередное условие обеспечения высокого урожая является — заботливый, кропотливый уход за посевами — борьба с сорняками, с вредителями сельскохозяйственных растений, с болезнями их и т. п.

Благоприятные климатические условия весны, обильные дожди обеспечили дружные всходы всех яровых культур и хороший рост озимых посевов. Одновременно с этим бурно развиваются и сорняки. Уже на многих участках наблюдается большое засорение посевов. Сорняки — злейшие враги культурных растений. Они берут влагу из почвы, пылательно вещества не позволяют благоприятно развиваться посевам. Поэтому в каждом колхозе уже сейчас должна начаться массовая прополка всех сорняков, не допуская малейшего появления их, четко пропалывать везде, где бы они не проросли.

Колхозы «Победа», «Селькор», «Красное Староселье», «Баракумово», колхозы Кужутского сельсовета и ряд других эту работу начали организованно. Они уже закончили первую прополку озимых и яровых. За состоянием посевов организовано повседневное наблюдение, но не везде так поступают. В колхозах Мигалихинского сельсовета не приступили к прополке озимых, хотя сорняки уже на некоторых участках появились выше озими. Не организована прополка в колхозах Г. Полянского сельсовета.

Излишне напоминать руководителям колхозов, сельских советов, какое огромное значение имеет своевременная и качественная прополка.

На это важнейшее дело необходимо мобилизовать всех колхозников в том числе и подростков.

На прополке необходимо применять индивидуальную сделальщину, за каждой колхозницей, выполняющей эту работу, нужно закрепить постоянные участки, чтобы можно было спросить ответственность за качество работы. Это имеет очень важное значение.

Своевременный и заботливый уход за посевами — верное условие в повышении урожайности.

ДОСКА ПОЧЕТА

Передовики сельского хозяйства

Решением исполкома райсовета депутатов трудящихся и бюро РК ВКП(б) за высокие показатели по весеннему севу на районную доску почета занесены:

- 43. Тов. ТИМОФЕЕВА план весенних работ отрядом выполнен на 194 проц.
- 44. Тов. ШУБИИ план весенних работ отрядом выполнен на 168 проц.
- 45. Тов. Макаров. План весенних работ выполнен на 129 проц.
- 46. ВАРНАКОВ В. П. — колхозник колхоза «Красный партизан». При норме 6 га засеял по 7,5 га.
- 47. АРХАРОВА З. П. — колхозница этого же колхоза. При норме 0,75 га вспахивала по 0,90 га.

За высокий урожай овощей

Колхозы нашего района, взяв на себя социалистические обязательства на лучшее выполнение работ по выращиванию овощей, честно выполняют их.

На 287 процентов выполнен план посадки в парниках лука на перо. На шесть дней раньше срока приступили колхозы к сдаче его государству. Первыми приступили к сдаче (с 24 апреля с. г.) колхозы «Красный партизан», «Ильич», «Серп и молот», «Красное Староселье». Сдача лука продолжается.

На 103 процента выполнен план выращивания в парниках рассады ранней капусты. Посев томатов в парниках на рассаду выполнен на 173 процента.

По выращиванию ранних огурцов в парниках, с учетом начала плодоношения — с 15—20 июня, район не имел планового задания. Но бригады-овощеводы после подготовки на курсах, решили подтвердить полученные теоретические знания на практике и заняли 334 рамы под ранние огурцы.

После высадки ранней капусты в грунт, освобожденные парники будут заниматься горшечной культурой огурцов, арбузов, дынь.

Хорошо работает по выращиванию горшечной культуры овощей овощевод тов. Сажин (Мирна). Перевыполнил план по горшечной культуре колхозы «Красный партизан», «Власть советов», «Красный бор». В. Байбуз, агроном-овощевод. РАИЗО

Но ввиду с хорошими показателями в работе имеется ряд недостатков.

Слабо развита пасмурная рассада томатов, сильно отстает сев овощей в открытом грунте. Имеются сигналы с мест, что при полной обеспеченности семенами овощей, сев задерживается из-за отсутствия вспаханной площади. Необходимо добиться решительного перелома в ходе сева овощей.

В этом году колхозы района не плохо сохранили семенники овощей. Овощевод бригады Ф. И. Клемьтцева (Трухлеи) хорошо сохранила семенники овощей и высеяла их на площади 0,78 га. (колхоз по семеноводческой).

Много семенников капусты высеял колхоз «Красный Октябрь» (Д-Константиново). Здесь предварительно была проведена доярничка (осветление) кочерыг, что повышает урожайность семенников и ускоряет их развитие.

То же самое было проведено в колхозах: «Красный бор», «Правда» (Б-Терюшево), «Ударник» (Мирна), «Красный партизан» и др.

Необходимо соблюсти все агротехнические правила, чтобы вырастить высококачественные семена овощных культур для колхозов района и области.

Вопросам семеноводства должно быть уделено все внимание колхозов.

В. Байбуз, агроном-овощевод. РАИЗО

Приступили к прополке

Весенний сев второй весной в колхозе им. Кагановича проведен по-фронтальному. При плане 388 га посеяно 450 га.

Колхозники с большим воодушевлением работали на своих полях, выполняя полторные и двойные нормы. У каждого было одно стремление — быстрее закончить весенний сев, чтобы на деле завоевать высокий урожай.

Успешному проведению весеннего сева решающую роль сыграло социалистическое соревнование

Каждая бригада и колхозники за свои обязательства дрались с большим затором. Первенство держала 3-я бригада т. Грачева В. В.

Эта бригада с честью выстояла, взяв на себя обязательства. Хорошо справилась со своими задачами овощеводческая бригада тов. Зюзиной Е. Здесь умело была налажена организация труда.

Сейчас колхозники переключаются на прополку посевов.

Е. Бак

В ответ на призыв богородских колхозников

Обращение богородских колхозников о проведении декады по улучшению лугов и пастбищ нашей горячей отклик в колхозах Кужутского сельсовета.

Во всех колхозах производится очистка лугов от мусора и кустарников, срубка кочек, проводятся мероприятия по очистке пастбищ.

Горячо откликнулись на призыв члены артели «Красная го-

ра». Богородского района об уходе за лугами и пастбищами сельхозартели «Труд», Телелевского сельсовета.

Сразу же после завершения весеннего сева колхозники вышли на очистку лугов от мусора и кустарников.

— Образцовое содержание лугов, — заявили колхозники, — позволит собрать обильный урожай сена.

В Фонд обороны

Подхватывая инициативу Ярославских колхозников о сверхплановом посеве колхоз «Красный путиловец», Выпозовского сельсовета, засея сверхплана в фонд Главного Командования 1 га пшеницы и 2 га овса.

Колхоз «Красный партизан», Д-Константиновского сельсовета в фонд Главного Командования и в помощь колхозам освобожденных районов от немецкой тираннии, засеял три гектара яровых культур.

Патриотический почин колхозников Ярославской области колхозники сельхозартели «Баракумово» подхватили с большим воодушевлением. Они единогласно решили засеять сверхплана в фонд обороны 0,5 га картофеля и 1 га зерновых.

2 гектара зерновых засеял в фонд обороны колхоз «Красное Староселье», Симбилинского сельсовета.

По волнам

Колхозники работают скопом. Об индивидуальной сделальщине они ничего не слышали. Бригады в поле бывают редкими гостями. Они не интересуются, как идет работа, кто честно трудится, кто работает с прохладцей, не стараются наладить образцовую организацию труда по примеру передовых колхозов.

Социалистическим соревнованием пренебрегают и его рассматривают как излишнюю нагрузку.

Такое положение царит в колхозе «3-й решающий», Симбилинского сельсовета. Председатель колхоза тов. Калинин считает, что у него все «в порядке», дела идут «спокойно» ходом. Работу бригад он не контролирует, от слу-

чая к случаю интересуется, как работают колхозники.

Нет и массовой работы с колхозниками. О положении на фронтах отечественной войны, о международной обстановке колхозникам не рассказывается.

Красный уголок не организован. Даже стенгазета и «боевые листки» не выпускаются.

После анализа таких фактов не приходится удивляться, что колхоз по всем видам весеннеполевых работ отстает.

Но зато очень удивляет, почему первичная парторганизация, секретарем которой является тов. Семиков, Любезно относится к этим беспорядкам?

Губин.



Передовые колхозы Горьковской области закончили сев зерновых и засевают гектары сверх плана в фонд обороны и в помощь колхозам освобожденных районов.

На снимке: сев сверх плана в передовом колхозе «Власть советов» (Борский район). Ф. А. Клемьтцев — заведующий райземотделом (слева) и сельдирик — стахановец, отец трех фронтовиков, Ф. Е. Мигунов проверяют заделку семян. Фото Ф. Аарытса

Фотохроника ТАСС.

(Обзор военных действий за неделю с 18 по 25 мая 1943 года).

Облисполком и бюро обкома ВКП(б) приняли постановление «О порядке выдачи дополнительной оплаты звеньям колхозов за перевыполнение плана урожайности по просу».

Облисполком и бюро обкома ВКП(б) постановили:

1. В целях ликвидации обезлички, улучшения ухода за посевами и получения высокого урожая проса, обязать райисполкомы, райкомы ВКП(б), земельные органы и правления колхозов не позднее 1 июня закрепить все посева проса в колхозах за звеньями.

2. Утвердить план урожайности проса на 1943 год по районам (в центнерах с гектара):

Д-Константиновский 9,4
Обязать райисполкомы в срок до 25 мая довести до колхозов

а в колхозах — до звеньев задание по урожайности проса с учетом качества почвы и предшествующих урожаев.

3. Выдавать колхозникам звеньев, перевыполнившим планы урожайности проса, установленные для звеньев, дополнительную оплату просом, независимо от общего урожая зерновых в целом по колхозу, а также не дожидаясь выполнения плана сдачи зерна государству и за счет семян фондов.

Выдачу дополнительной оплаты производить в размерах одной четвертой части урожая, сверхпланового сверх плана, установленного звену.

4. Обязать райисполкомы, райкомы ВКП(б) и политотделы МТС разъяснить настоящее решение колхозникам во всех колхозах сеющих просо.

Больше годной продукции для раненых бойцов

Из всех годных культур, разводимых в нашей области — крупноплодная земляника (известная под названием Виктория) — наиболее скороспелая. При посадке весной, уже в будущий год можно получить урожай крупных, ароматических ягод. Эта культура дает очень высокий урожай, свыше 100 центнеров с га.

Размножается она легко расщепкой (усами), лучше с 2-х летней плантации.

Необходимо теперь же, используя несейную влагу, произвести посадку земляники на подготовленную почву, вспаханную на глубину 18—20 см. с заашкой 50—60 г. навоза, а при замене половины навоза минеральными удобрениями — последние необходимо внести в количестве:

калийной соли 1,5 цент., суперфосфата 2 цент., арракиселого аммония 1,5 цент. на га.

Передовые агрономы Московской области, получающие рекордные урожаи земляники, например Вадаева А. М. из колхоза им. Ленина, получившая 130,5 цент. земляники с га вносила на га 60 т. навоза, 6—7 цент. суперфосфата и 2—3 цент. калийной соли под заашку. После заашки удобрения вносятся в 2 следа, а затем прикатывается легким катком и маркеруется.

Землянику следует сажать 2-х строчным порядком на расстоянии 30 см. между строчками, 25 см. между растениями в ряду с междурядьями 90 см.

При таком размещении на 1 га идет 66,6 тыс. усев.

К месту посадки рассады необходимо подвезти в закрытых корзинах или закрывать их от солнца и ветра влажными тряпками.

При посадке следует строго придерживаться правил — не засыпать верхушечной почкой зем-

лей. После посадки рассады необходимо тут же полить из расчета поллитра воды на растение, а затем присыпать перегноем или сухой землей.

В дальнейшем уход за плантацией заключается в 2—3 кратном обильном поливе, рыхлении и полке сорняков так, чтобы почва всегда была в рыхлом состоянии и свободной от сорняков.

Необходимо иметь в виду, что земляника существует на одном месте 4—5 лет, поэтому она размещается в специальном севообороте.

На существующих плантациях необходимо произвести посадку рассады, вместо вышедших за зиму растений и замульчировать перегноем, проветренным торфом, или навозом. От заморозков, могущих погубить цветы земляники, произвести дымление, для чего теперь же заготовить вокруг плантации кучи мусора, навоза торфа, которые при понижении температуры до 2 градусов тенда зажечь и производить дымление до 10—11 часов утра.

Во время цветения землянику очень полезно подкормить из расчета аммиачной селитры и калийной соли по 1 цент. на га.

В засушливые периоды необходимо производить обильную поливку и в течение лета держать почву в рыхлом состоянии и чистой от сорняков. После сбора урожая плантацию опять следует подкормить минеральными удобрениями чтобы кусты заложили цветочные почки для будущего урожая.

Культура земляники должна получить широкое распространение не только в колхозах, совхозах, но и на усадьбах колхозников, индивидуальных участках рабочих и служащих.

Куприянов, агроном облизо.

Покончить с безответственностью

Зарплата техническому персоналу и директорам средних и неполных средних школ, а также другие сметные расходы школ отнесены за счет бюджетов исполкомов сельсоветов. Неходя не этого исполкомы сельсоветов обязаны своевременно позаботиться о перечислении денежных средств на средние школы для выплаты зарплат и других расходов, предусмотренных сметой. К сожалению получается не так. Сельские советы своевременно средства не перечисляют. В результате и зарплата работникам школ выплачивается

с большим опозданием. (В П-Кедринской ПСШ зарплата не выплачивалась в течение 5 месяцев, в Муравьихинской — 4 месяца, Маргушинской — 3 месяца. Из-за отсутствия же средств многие здания школ и имущество до сих пор не застрахованы.

Исполкомы сельсоветов и директора школ к страхованию школьных зданий к своевременной выплате зарплат обязаны отнестись со всей ответственностью.

Плещунова, кред. инспектор госбанка.

За истекшую неделю на фронте существенных изменений не произошло.

На западном фронте 19 мая подразделение под командованием старшего лейтенанта Нечаева ночью ворвалось в немецкие траншеи. В ожесточенной схватке наши бойцы истребили 40 гитлеровцев, а затем разрушили 7 блиндажей, артиллерийский наблюдательный пункт, захватили пленных и трофеи. На одном участке 23 мая наши разведчики преодолели проволочные заграждения, минные поля противника и овладели первыми линиями немецких траншей. В завязавшемся бою истреблено до 200 немецких солдат и офицеров, уничтожено 14 пулеметов и два противотанковых орудия. Успешно выполнена боевая задача, наши бойцы вернулись в свою часть.

В районе Лясчанска, в результате боевых действий, предпринятых нашими подразделениями, с начала мая м-ца, захвачены у противника следующие трофеи: 12 орудий, 47 минометов, 229 пулеметов, 2603 винтовки, 61 противотанковое ружье, 152 автомата, 30 гранатометов, 9 радиостанций, около 100 тысяч патронов и различное военное имущество. Артиллеристы Н-ской части 25 мая совершили несколько огневых налетов на немецкие позиции. Артиллерийским огнем уничтожены 7 минометных батарей, 4 орудия, разрушено нес-

колько ДЗОТов, блиндажей и других укреплений противника. Снайперы Н-ского соединения за 3 дня истребили 208 немецких солдат и офицеров.

На одном из участков Калининского фронта 23 мая разведывательный отряд Н-ской части рано утром стремительно атаковал противника и овладел населенным пунктом.

За неделю, с 16 по 22 мая включительно, в воздушных боях и на аэродромах противника уничтожено 313 немецких самолетов. Наши потери за это же время — 61 самолет.

Наши корабли и авиация потопили транспорт, 13 самоходных барж, 2 сторожевых корабля, 3 катера, подожгли транспорт, повредили сторожевой корабль и тральщик противника.

В Финском заливе 25 мая 13 катеров противника встали на 2 наших дозорных катера. Советские моряки вступили в бой с численно превосходящими силами врага потопили 2 и сильно повредили один катер противника. Наши катера вернулись на свою базу.

Немецко-фашистские мерзавцы, попривали самые элементарные права и достоинства человека, с помощью обмана, угроз и дикого насилия угодяют в рабство в Германию мирных советских граждан. Гитлеровцы пытались бы до отрицать эти преступления. Они хотели представить дело так,

что советские люди якобы добровольно едут в Германию, что они сами дают согласие на поездку и т. д. Эту ложь разоблачает не кто другой, как командование немецкой армии. Так, например в приказе, изданном немецкими военными властями 20 апреля и последующим в городе Давид — Городок Пинской области Белорусской ССР, говорится: «Доводится до сведения население Давид — Городского района, что, согласно распоряжению генерального уполномоченного по вербовке рабочей силы в Германию, все мужчины и женщины 1922, 1923, 1924, 1925, 1926 и 1927 годов рождения, проживающие на территории района, мобилизуются для работы в Германию. За неявку на приемный пункт, согласно распоряжению генерального уполномоченного по вербовке рабочей силы в Германию, виновные будут строго наказаны, вплоть до расстрела».

Этот документ лишний раз изобличает преступную гитлеровскую клику в том, что, пытаясь заполучить рабов для своей военной промышленности, она применяет к советским гражданам самые жестокие репрессии, вплоть до расстрела. Советский народ ведет полный и точный учет всех злодеяний фашистских мерзавцев, и не далее той день, когда гитлеровские работяги понесут суровое наказание за все их преступления.

Обзор международных событий

Воздушное наступление авиации союзников на Германию и Италию становится все более мощным. Крупные центры Германской военной промышленности и в особенности Рурская промышленная область подвергаются сокрушительным бомбардировкам.

Огромные разрушения вызвал налет английской авиации на плотину рек Мена и Элер, протекающих в Рурской промышленной области. Плотины были взорваны сброшенными с самолетов минами. Колоссальные потоки воды устремились в низменные места, сметая мосты, железнодорожные пути, дома. Под водой оказались десятки селений и городов. Наводнение бушевало больше чем на сотню километров от мест взрыва. Этим был нанесен тяжелый удар промышленности Герма-

нии. В ночь на 24 мая англичане совершили самый крупный из всех налетов на Германию. Бомбардировке подвергся Дорсмунд — промышленный город Рура. Около 1000 английских самолетов сбросили на военные объекты города более 2000 тонн бомб. Такой огромный смертоносный груз не был сброшен раньше ни на один германский город.

С аэродромов в Северной Африке английские и американские летчики совершают налеты на порты, аэродромы и другие военные объекты, расположенные на итальянских островах Сицилия и Сардиния (в Средиземном море) и на территории самой Италии.

За время оккупации Франции немецкие захватчики расстре-

ляли и замучили десятки тысяч патриотов. 200 тысяч французских умирают от голода и исток в гитлеровских тюрьмах и концентрационных лагерях. Но воля Французского народа к борьбе против немецких поработителей не сломлена. Борьба против немецких палачей закалена французам, сплотила их.

Недавно во Франции создан тайный национальный комитет французского сопротивления, объединивший многочисленные патристические организации. Партизанские отряды действуют теперь под единым руководством комитета.

Французские патристы уничтожают немецких солдат и офицеров, взрывают военные объекты, организуют забастовки. Они готовы к восстанию против фашистских поработителей.

(ТАСС).

Нет надлежащего порядка

В детских районных центрах нет необходимого порядка для надлежащего воспитания и развития детей. Ответственность за соблюдение его несут медсестры, но к сожалению, этого не чувствуется. Со стороны сестер-воспитательниц, т. е. Фроловой и Брюховецкой нет никакого желания работать в этой области. Они не проводят ни воспитательной, ни медицинской работы.

«Я не имею к этому призвания» — говорит тов. Фролова. А тов. Брюховецкая заявляет, что будто бы она не училась воспитывать детей.

Глядя на сестер, и няни не обращают внимания на детей, а занимаются своими личными делами. Во время прогулки сидят где-нибудь и вяжут кружева, дети же в это время находятся без надзора.

Это получается потому, что со стороны врача детских тов. Ермолиной нет надлежащего контроля и руководства медперсоналом. Привезенный витамин «Д» для рахитиков врачом куда-то разбазарился по сторонам, а в детские ясли не попал.

Последствия от такого «внимания» к детям могут быть печальными. Райздраву необходимо немедленно вмешаться в работу детских районных центров и сделать их образцовыми и примерными.

Корнилова.

Жуликов укрывают

Колхозник колхоза «Дзвемо» Филиппов Авагасю не раз за мечами в хищники дров с фермы. Зимой она возила к себе на квартиру долгами санками, сейчас она сат на себе. За хищные правде

ином колхоза ей дан выговор. Но гасититель не унимается.

Удивительно, почему правде колхоза не призывает дальнейших мер к безобразнику.

Федорова.

Извещение

2 июня с. г. в 10 часов утра отдел пропаганды и агитации РК ВКП(б) и редакция райгазеты «Сталинская победа» созывают однодневный семинар редакторов колхозных стенгазет и «божьих листков» и желающих изб-читалеч с вопросом:

- 1. Массовая работа стенгазет в период подготовки и проведения уборочной.
- 2. Задачи изб-читалеч в уборочной кампании

Отв. редактор М. БРОВКИН.

Д-Константиновскому отделению госбанка требуются на постоянную работу охранники мужчины и женщины. За справками обращаться к управляющему отделением с 9 часов утра до 2 дня.

Госбанк.

Д-Константиново, Горьк. обл. тип. газ. «Сталинская победа» МП 02451 тир. 2.700 экз.